
  

   

Cesano Maderno, 1 Giugno 2021 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Francesco Romeo 

 

Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 

Maurilio Ildefonso Longhin 
 

 

INTERPELLANZA 

(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

 

OGGETTO 

 

IPOTESI DI CORRUZIONE AI DANNI DI GELSIA AMBIENTE: 

QUALI POTENZIALI RICADUTE SUL NOSTRO COMUNE?  

PREMESSO CHE: 

• In molte sedute del nostro Consiglio Comunale si è trattato e discusso del concreto ed 

effettivo adempimento da parte di Gelsia Ambiente di quanto contrattualmente pattuito 

con il nostro Comune per i servizi di igiene urbana. 

• In diverse occasioni è emerso da un lato che Gelsia non abbia adempiuto correttamente 

agli impegni con noi assunti e dall’altro che l’Amministrazione non abbia mai ritenuto di 

sanzionare, nonostante ve ne fossero i presupposti, tali gravi e reiterati inadempimenti 

contrattuali. 

• È di pochi giorni fa la notizia degli arresti di 5 indagati sulla presunta corruzione ai danni 

di Gelsia Ambiente eseguiti in seguito alle indagini giudiziarie che hanno riguardato i 

vertici di Gelsia Ambiente (società ora completamente sottratta al controllo pubblico 

essendo entrata a far parte a pieno titolo del Gruppo A2A). 
 

CONSIDERATO CHE 
 

• dall’Ordinanza di custodia cautelare del GIP parrebbe emergere un’assoluta 

spregiudicatezza ed un totale disinteresse per il perseguimento dell’interesse pubblico da 

parte delle persone raggiunte dal provvedimento che, stando alle conclusioni del GIP, 

avrebbero considerato e di fatto trattato le Amministrazioni Comunali come vacche da 

mungere il più possibile perché tanto chi c…o vuoi che vada a controllare. 

• Gelsia Ambiente è uno dei maggiori fornitori, se non forse il maggior fornitore in termini 

di contratti con il nostro Comune 

Tanto premesso e considerato, i sottoscritti Consiglieri 

INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE 

• Se, alla luce di quanto premesso e considerato, ritenga ora opportuno attivare le procedure 

sanzionatorie nei confronti di Gelsia Ambiente per i noti e reiterati inadempimenti 

contrattuali. 



  

   

• Se l’Amministrazione abbia mai verificato - e se sì con quali modalità - la correttezza 

della quantificazione degli importi richiesti in pagamento, a qualsivoglia titolo, da Gelsia 

Ambiente al Comune di Cesano Maderno. 

• Se, a fronte delle recenti vicende giudiziarie che hanno riguardato i vertici di Gelsia 

Ambiente, siano state fatte valutazioni in merito ad un potenziale danno economico per il 

nostro Comune. 

• Se, come già dichiarato dalla stessa Gelsia Ambiente, sia intenzionato a costituirsi parte 

civile nell’instaurando procedimento. 

• Quali azioni intende intraprendere la nostra Amministrazione nei confronti di Gelsia 

Ambiente per far sì che tali episodi (ove accertati) non abbiano poi a ripetersi, dato che, 

alla luce del recente passaggio di Gelsia ad una gestione privata, non c’è più un controllo 

pubblico sulla società. 

• Come intende porsi nei confronti di questo fornitore, avendo il nostro Comune aderito 

all’Associazione tra Enti Locali denominata “Avviso Pubblico” (adesione avvenuta con 

delibera di c.c. n. 99 del 04.12.98, con l’unanimità dei presenti). 

 
                            Cristiano Crippa 

 

                                 Consigliere 

                     “Con Bosio per Cesano” 


